



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pes.
Fuera. . . { Trimestre. . . 6 »
 { Semestre. . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO. . . . 42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV,

Número 5.225

HUESCA, Martes, 12 de Marzo 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75



EL SEÑOR

Don José Cervero Lasús

Viudo de doña Guillermina Sin Falces

Falleció en el día de ayer, a los cincuenta y dos años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos: don José, doña Pilar y doña Guillermina; hermanos don Javier, don Cándido y doña Victorina; primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, suplican le tengan presente en sus oraciones, encomendándole a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma, por cuya merced les quedarán muy agradecidos.

Castejón del Puente, 12 de Marzo de 1935.



El señor Gil Robles en Zaragoza

Hay que ir a la solución del paro obrero con el sacrificio por parte de todos, dice el jefe de la C. E. D. A.

Zaragoza, 11 (23'30)

Para oír el discurso que el señor Gil Robles iba a pronunciar, se congregó en los alrededores del local donde el acto se anunció un gran gentío. Se formaron largas colas, de cuatro y más personas en fondo, que se extendía hasta una distancia cercana al kilómetro.

El local, capaz para cinco mil personas se hallaba atestado de público. Más de tres mil personas hubieron de quedarse en la calle.

Formaban la presidencia, entre otros, los diputados señores Azpeitia, Lahoz y Serrano Suñer; el señor Sancho Izquierdo, diputado por Zaragoza, y el señor Vidal por Huesca.

Se encargó de las palabras de presentación del orador el señor Guallar, quien dirigió un saludo en representación de Acción Femenina Aragonesa, que era la organizadora del acto.

Dijo que no necesitaba hacer la presentación del señor Gil Robles porque era el jefe político más popular de toda España.

Habla el señor Gil Robles

Seguidamente hizo uso de la palabra el jefe de la Ceda. Al levantarse para hablar, fué aclamado y se le ovacionó con enorme entusiasmo.

Dice que si fuera necesario catalogar los actos de carácter político que se celebran en España, podría formarse de ellos tres grupos:

En uno, serían reunidos aquellos actos denominados proselitistas, es decir, los que se aprovechan para hacer exposición de un programa con el ánimo de buscar adeptos. Este acto no es de tal naturaleza. Otro grupo lo integran los actos de polémica, y ésta puede ser sostenida con nuestros amigos o con nuestros enemigos. Cuando se trata de polemizar con los enemigos—dice el orador—yo he de colocarme en el mismo terreno dialéctico de ellos para rebatirlos. Pero si se trata de amigos, entonces prefiero que me ataquen, que me insulten o me injurien antes que hacerlo yo.

Este acto es de afirmación de una personalidad y de recuento de unas fuerzas.

Los momentos decisivos actuales

Estamos viviendo—continúa diciendo el señor Gil Robles—, atravesando unos momentos decisivos y por ello necesito contar con la seguridad de la masa, para así, poder llegar hasta donde sea, por muy alto que esté, no para suplicar de rodillas, sino para exigir.

Se refiere luego al viaje que acaba de hacer por tierras de Cataluña. Allí he recogido un sentido español y el alma de Cataluña, junto a la adhesión de masas que decían no existir.

Sin ánimo de polémica analiza luego la situación política actual.

Expone cómo se vencieron momentos en los que se hizo necesario el apoyo al Gobierno y la participación en la responsabilidad del Poder con grupos cuyos principios, no solamente no son afines, sino antagónicos a los de Acción Popular, hondamente cristianos.

A los que nos censuran esta actitud habremos de preguntarles: ¿Creeis que nosotros fuimos a compartir las responsabilidades del Poder por afinidad con los gobernantes? No.

¿Ha sido por ambición de Poder? A esto contestaremos: Un año hemos estado apoyando al Gobierno sin pedir un solo puesto.

¿Por llegar a los altos cargos? La fracción más numerosa parlamentaria es la nuestra y nada exigimos. Y es porque no tenemos ambiciones.

No somos nosotros de los que inventaron un partido para proceder al reparto de prebendas.

Continúa el señor Gil Robles, alencando ovacionado en muchos momentos, analizando la posición de la fuerza popular agraria.

Los Izquierdas y la República

Los republicanos de izquierda quisieron la República solamente para monopolizarla, olvidando los fundamentos esenciales de España.

Declara luego que él no está satisfecho de la obra realizada y que tiene argumentos propios para rebatirla; pero es necesario esperar un poco porque todo habrá de ser conseguido.

Recuerda que en alguna ocasión, hace tiempo, expuso el temor de llegar al Poder sin contar con la preparación necesaria para ello.

Creo —añade— que este tiempo de colaboración en el Poder me ha dado la preparación precisa.

La Ceda, más de una vez sacó las castañas del fuego. Pero en esta ocasión no está dispuesta a hacerlo más.

Ataca la obra de los socialistas. Dice que Azaña sirvió a la política socialista, yendo por ello hasta el alijo de armas para hacer la revolución.

Sobre el paro obrero

Se ocupa luego del gran problema del paro obrero en España. Dice que sin excusa alguna, necesariamente, por obra de justicia social, es necesario ir a la solución del paro obrero. Para ello no hay que regatear, por parte de todos, los sacrificios que sean necesarios. Nosotros ya señalamos dónde se encuentra el dinero preciso. Los que no se encuentren con fuerzas para resolver esta cuestión, que se aparten y nos dejen franco el paso a nosotros.

Recuerda la frase histórica del Cardenal Cisneros cuando se refería a sus poderes, y dice que él ha de afirmar que sus poderes es-

El gobernador a Madrid

Salió ayer para Madrid el gobernador civil interino de esta provincia don Santiago Blasco.

Un traje limpio a seco en TINTORERIA DE POLO, es un traje nuevo.

AYER SE EVADIERON DIEZ RECLUSOS DE LA CARCEL DE HUESCA

La Guardia civil los detuvo en el término de Almudébar

Sobre las dos de la madrugada de ayer, se fugaron de la cárcel de esta localidad diez reclusos que sufrían condena por delitos sociales; unos penados, otros procesados.

La fuga la realizaron abriendo un boquete pequeño en una de las dependencias, lindante con las huertas adyacentes al edificio de la prisión.

Al realizar a la citada hora el relevo del cuartel, el oficial de la prisión advirtió la fuga de dichos reclusos, participándolo seguidamente al jefe del establecimiento.

Los reclusos fugados eran: Joaquín Elmás Sánchez, de Almudébar; Antonio Aurensanz Tuis, Juan José Sarraseca Gil, Juan Loriente Sierra, Vicente Nadal Crivillé y Santos Sarraseca Gil, todos estos de Gurrea de Gállego; Tomás Guirles Cortés, Antonio Ararés Banzo y Víctor Bandrés Lanasa, de Alcalá de Gurrea, y Sabino Mavilla Villa, de Steso de Huesca.

Se dieron órdenes a la Guardia civil para la busca de tales evadidos. Las referidas órdenes fueron hechas llegar a los puestos próximos a la carretera de Zaragoza, pues se encontró la pista por ese lugar.

Ayer tarde la Guardia civil, que durante todo el día trabajó con gran acierto y entusiasmo, encon-

tró a los diez evadidos en una paridera sita en término municipal de Almudébar. No llevaban armas.

El camión de las fuerzas de asalto marchó al lugar de la detención para proceder al traslado de los diez reclusos, que volvieron a ingresar en la Cárcel de Huesca.

La repetición de un suceso de esta índole, ocurrida a los siete meses de producida la primera evasión, pone de relieve la necesidad angustiosa de acometer con la mayor decisión el problema de la Cárcel provincial. El edificio carece de condiciones para albergar la población penal que hoy tiene. Sus consecuencias ya se han tocado por dos veces.

Esperamos que sirva a las autoridades para reclamar la inmediata construcción de otro edificio en condiciones, pues entre las obras de urgente realización ninguna es tan perentoria como ésta.

Sea con cargo a los presupuestos ordinarios, sea mediante las consignaciones para remediar el paro obrero, la construcción de nueva Cárcel provincial debe pasar a vías de hecho con la mayor premura.

Por humanidad, ya que los presos están en condiciones deficientes, y por la seguridad que debe existir de que no se den casos como el que queda referido.

tán en una gran masa decidida y que nada habrá capaz de oponerse al triunfo.

La ovación que cerró el discurso del señor Gil Robles fué clamorosa.

Detalles de la estancia del jefe de la Ceda

El señor Gil Robles estuvo esta mañana visitando el templo del Pilar, orando ante la imagen de la Patrona de Aragón.

Al medio día fué obsequiado, en el Círculo Mercantil, con un banquete.

El jefe de la C. E. D. A., en Gerona

GERONA.—Procedente de Figueras, llegó a las diez del domingo a esta capital el señor Gil Robles, con el fin de pronunciar un discurso en el Teatro Albéniz. Se habían congregado más de seis mil personas deseosas de oír el discurso del señor Gil Robles.

Después de haber dirigido la palabra varios propagandistas de Acción Popular, el señor Gil Robles se levantó para hacer uso de la palabra siendo acogido con gran entusiasmo.

Su disertación versó sobre cuestiones sociales.

Se refirió a la obra del bienio social-azañista y dijo que los gobernantes de ese tiempo realizaron política destructiva, enfocando la cuestión con un sectarismo intolerable.

Se ocupó de la Reforma Agraria y dijo que aquélla molestaba a los de arriba y a los de abajo.

La Ceda—añadió—se propone construir sobre lo destruído. Por ello he excitado al ministro de Agricultura para que haga una ley de arrendamientos rústicos que asegure a los arrendatarios y consolide al propietario.

Se refirió a la política de Cataluña bajo el Estatuto diciendo que él no se opone a la normalización; mas para ello precisa que Cataluña desarrolle una actuación diáfana.

Por fin dijo que su partido estará en la derecha para una verdadera reconstrucción de lo destruído y para conseguir la atracción del adversario.

A la una de la tarde, el señor Gil Robles, después de asistir al banquete que le ofreció, salió con dirección a Zaragoza.

Eduardo Batalla

ABOGADO

Padre Huesca, 10, 3.º, izquierda

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo Una obra maestra sumamente recomendable: EL TUNEL. Difícil es comprender cómo se ha podido captar, pues es real el movimiento de trenes dentro del túnel y la amplitud de detalles de todo: explosiones de barrenos, máquinas perforadoras, irrupción de agua y de fuego.

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial

MEDICINA INTERNA

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, dcha.

El ministro de la Gobernación habla del ambiente favorable en el campo para el Gobierno y las Cortes

Una conferencia sobre «Los problemas sanitarios de la provincia de Huesca»

Madrid, 11 (23'30)

En los locales del Instituto Nacional de Sanidad, ha dado hoy una conferencia el inspector provincial de Sanidad de Huesca, don Pablo Montañés, quien disertó sobre el tema «Los problemas sanitarios de la provincia de Huesca».

Hizo un detenido relato del desarrollo del paludismo y otras enfermedades. Luego se extendió en consideraciones sobre la tuberculosis, diciendo que esta enfermedad, hace cincuenta años era desconocida en la provincia y hoy se dan en ella muchos casos, causados en gran parte por la afluencia de enfermos en la época del verano.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Dice el señor Vaquero que los extremistas han cambiado su táctica al ver que los atraeos ya no son posibles

Al recibir de nuevo a los periodistas el ministro de la Gobernación les dijo que tenía que ratificarse en cuanto ha dicho respecto a la diferencia de ambiente que se nota entre Madrid y el campo. Fuera de Madrid se elogia la labor que está realizando el Gobierno y la obra de las Cortes.

Se refirió luego al paro y dijo que, en efecto, existe, pero no en la cantidad que indican las estadísticas; además—añadió—las clases acomodadas cada día prestan más apoyo para la solución de esta cuestión.

Habló después el señor Vaquero del orden público, diciendo que los agitadores extremistas habían cambiado de táctica al ver que ahora no es posible pensar en los atraeos. Por ello han sustituido esto por la colocación de petardos que lleven intranquilidad al espíritu público.

Y como la autoridad está dispuesta a acabar también con esto,

¿Quiere usted un color nuevo? Vea los muestrarios de TINTORERIA DE POLO.

Olimpia

Próximamente: ¡¡Grandioso estreno!! Fredric March, que nos fascinó en «El hombre y el monstruo», nos subyuga en su papel más sensacional todavía, como protagonista de LA MUERTE DE VACACIONES. Una producción que será discutida. Una producción que será comentada. Una producción que es y será admirada.

FALLECIMIENTO

En este Hospital provincial falleció en la mañana de ayer, después de serle practicada una difícil intervención quirúrgica, el oscense Francisco Pueyo Berenguer, quien gozaba de grandes simpatías en esta ciudad, motivo por el cual su muerte ha sido sentidísima.

El finado, además, pertenecía a la Agrupación de Músicos Oscenses y fué uno de los más entusiasmados miembros que dieron vida al Orfeón de Huesca.

Hoy, a las doce, tendrán lugar los funerales en la Iglesia del Hospital, y a continuación la conducción del cadáver.

Damos nuestro sentido pésame a sus afligidos esposa doña Clotilde Granada, madre, hermanas y a los cinco hijos que deja el finado.

Olimpia

ya se han adoptado medidas pertinentes.

Dió cuenta luego de la detención de tres de los presos evadidos de Prisiones Militares en Madrid.

También comunicó la evasión de la cárcel de Huesca de diez reclusos que fueron detenidos pocas horas después en las proximidades de Almudébar por la Guardia civil.

Noticias de Asturias

Continuó su conversación con los informadores el ministro y les dijo que le había hablado por teléfono, desde Asturias, el general Cabanellas. Se han recogido sesenta mil pesetas procedentes de robos cometidos durante los días de la revolución.

Además ha sido descubierto un depósito de trescientos a cuatrocientos cartuchos de dinamita.

Los periodistas le preguntaron por la visita que le hizo el diputado de Falange Española señor Primo de Rivera, contestando que había sido por cuestiones relacionadas con la representación parlamentaria y sin referirse nada a política.

Resumen de noticias

En la madrugada última hizo explosión en Madrid, en una casa en construcción de la calle de Toledo, un petardo.

Los agentes de policía han detenido a Enrique García que se fugó, en unión de otros, de la cárcel de Chinchilla.

Ante la sala sexta del Supremo ha comenzado la vista contra el general Barrera y trece jefes y oficiales del Ejército por los sucesos de Agosto de 1932, a los que no se habían juzgado y era preciso hacerlo para aplicarles los beneficios de la amnistía.

Para el general Barrera el fiscal solicita la pena de muerte. El defensor de uno de los encartados, don Joaquín del Moral, fué amonestado por el presidente del Tribunal, y ante la reincidencia, se le impusieron tres multas de doscientas cincuenta pesetas.

Después de las declaraciones de los procesados se suspendió la vista.

Organizado por la Facultad de Derecho de la Central, se ha celebrado un acto de desagravio por los actos cometidos en la tumba del Marqués de Valdecilla.

Asistieron el profesorado y más de seiscientos alumnos.

En los locales de Renovación Española ha dado esta tarde una conferencia sobre el tema «Lo que es y lo que debe ser la Reforma Agraria», el señor Alberola Such.

Ajació la Reforma Agraria. El señor Calderón dijo hoy en el Congreso que el proyecto de ley Electoral es, a su juicio, anticonstitucional.

A las siete de la tarde llegó el presidente señor Alba al Congreso, quien habló con los periodistas. Se refirió a la tramitación que ha de llevar, con arreglo al Reglamento, la proposición acusatoria por el alijo de armas.

Sobre si habría sesiones nocturnas dijo que eso dependía de la marcha de los debates.

No se mostraba conforme con lo dicho por Calderón sobre inconstitucionalidad de ley Electoral.

En Villarreal, el Bloque Nacional celebró un acto. Habló, entre otros, el señor Calvo Sotelo. Asistieron más de diez mil personas.

JOSE CASAUS

ABOGADO

Lanuza, 15-17, primero : HUESCA

Hoy. Sesión continua. A 0'60 y una peseta. 1.º, A TODA HELICE, por Joan March y William Collier; y 2.º, PORQUE TE QUIERO, por Nancy Carroll y John Bolea.

Intereses provinciales

La interpelación sobre el Canfranc

(Conclusión)

Claro es que esto, además, ocurre porque los trenes españoles no llegan a la estación de Canfranc media hora antes. Díganme los señores diputados si eso no es falta de buena voluntad y de buen deseo por parte de la Compañía para fijar horarios adecuados que faciliten el tránsito de viajeros y de turistas por tales líneas. Por todas estas razones me permito afirmar rotundamente que el estado deplorables de explotación en que se encuentra la línea de Canfranc se debe a incuria a abandono de la Compañía; abandono que no es involuntario y de buena fe, sino debido a la razón que antes aduje: a la garantía de un interés mínimo que la Compañía tiene por parte del Estado del capital que invirtió en la construcción de este ferrocarril (El señor Guallar: Esa es la única razón). O una de las principales razones. Pero, además, el Estado, el Poder público, señor ministro, tampoco hace lo posible — ya lo apunté anteriormente — para proteger la línea de Canfranc, y no solamente no lo hace, sino que incluso parece que pone todos los medios para preterir. Me parece que fué en Marzo del año pasado, a raíz de discutirse la última reforma del Tratado comercial con Francia, cuando formulé un ruego al señor ministro de Industria y Comercio con ocasión del establecimiento de una Estación fitopatológica en el paso de Port-Bou y otra en el de Hendaya, que fueron aquellas de Perthuis y de La Tour de Carol. En Canfranc ni se establecía ni se estableció.

Y ese ruego — formulado cuando se estaba a tiempo de rectificar la preterición de la línea de Canfranc — iba encaminado a que se estableciera una Estación fitopatológica en el paso internacional de Arañones a Canfranc. Debo decir que esa Estación fitopatológica no se ha establecido, lo cual demuestra que tampoco el ministerio de Industria y Comercio, y, por tanto, el Poder público, tiene el menor interés en proteger la feliz explotación de esta línea ni en establecer para Port-Bou, Canfranc y Hendaya un régimen de igualdad y de justicia. El Poder público ha preterido, pues, la línea de Canfranc, puesto que la ha hecho objeto de un trato desigual al no defender esa posición con ocasión de la última reforma del Tratado comercial con Francia. Todas estas acusaciones que he dirigido a la Compañía y al Poder público por el estado lamentable en que se encuentra la explotación de la línea de Canfranc no pueden referirse — el señor ministro lo comprenderá — al actual titular de la cartera de Obras Públicas, mi querido amigo don José María Cid. Antes al contrario, seguramente todo Aragón y toda la región afectada por la línea de Canfranc tendrán que guardar agradecimiento constante a la actuación del señor ministro de Obras Públicas don José María Cid. El hecho de que el domingo — como nos ha anunciado — vaya a conocer de cerca la realidad de este problema pone de relieve el gran interés que el señor ministro de Obras Públicas tiene respecto de esta cuestión. Las promesas y ofrecimientos que el señor Cid ha hecho en su intervención, nos demuestran también el buen deseo, el buen propósito y la excelente buena voluntad de que el señor ministro se halla animado para resolver el problema. Por todo esto hemos de expresar nuestra gratitud, la gratitud de todo aquel país al actual ministro de Obras Públicas. Yo que conozco bien la manera de ser y el modo de actuar del señor ministro de Obras Públicas, don José María Cid, tengo la absoluta seguridad de que después de las palabras que aquí ha pronunciado, después de las promesas que ha hecho y una vez que haya tenido ocasión de ver de cerca el problema durante su visita a mi país el domingo próximo, le resolverá en justicia haciendo que cesen la preterición, el abandono, la incuria, el descuido, en que se mantiene la línea de Canfranc. Con todo ello se hará un bien al país, con todo ello se transformarán en realidad fértil, fecunda, aquellas ilusiones, aquellas esperanzas y aquellos sacrificios de varias generaciones de aragoneses y valencianos que dieron como feliz resultado la construcción de los ferrocarriles de Caminreal y Canfranc.

Certificados:

penales, registros ministerios, últimas voluntades, etc. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales, Génova, 3, MADRID.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, prel.—HUESCA

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 pías.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

TINTORERIA POLO

CASA FUNDADA EN 1858

Los talleres de esta casa han sido recientemente instalados en edificio construido expresamente para TINTORERIA y dotados de la maquinaria y útiles más modernos y que responden a nuestras normas de un **SERVICIO RAPIDO Y PERFECTO**

Invitamos a usted a visitarlos

Lanusa, 30 : Teléfono 198

HUESCA

LUTOS EN 8 HORAS
COLORES A LA MUESTRA
APRESTOS A VAPOR
LIMPIEZA A SECO GARANTIZADA
LIMPIEZA ECONOMICA A MOJADO
DESPOLOVADO Y DESINFECCION

tuación del señor ministro de Obras Públicas don José María Cid. El hecho de que el domingo — como nos ha anunciado — vaya a conocer de cerca la realidad de este problema pone de relieve el gran interés que el señor ministro de Obras Públicas tiene respecto de esta cuestión. Las promesas y ofrecimientos que el señor Cid ha hecho en su intervención, nos demuestran también el buen deseo, el buen propósito y la excelente buena voluntad de que el señor ministro se halla animado para resolver el problema. Por todo esto hemos de expresar nuestra gratitud, la gratitud de todo aquel país al actual ministro de Obras Públicas. Yo que conozco bien la manera de ser y el modo de actuar del señor ministro de Obras Públicas, don José María Cid, tengo la absoluta seguridad de que después de las palabras que aquí ha pronunciado, después de las promesas que ha hecho y una vez que haya tenido ocasión de ver de cerca el problema durante su visita a mi país el domingo próximo, le resolverá en justicia haciendo que cesen la preterición, el abandono, la incuria, el descuido, en que se mantiene la línea de Canfranc. Con todo ello se hará un bien al país, con todo ello se transformarán en realidad fértil, fecunda, aquellas ilusiones, aquellas esperanzas y aquellos sacrificios de varias generaciones de aragoneses y valencianos que dieron como feliz resultado la construcción de los ferrocarriles de Caminreal y Canfranc.

Manteca de vaca del Pirineo

frasca, pura, exquisita

solamente en

Pastelería SOLER

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Sastra fina

Doy vuelta trajes y gabanes. Confección de gabardinas. Trajes a medida de telar. Especialidad en trajes de primera Comunión para niños. Económica. Razón: Administración.

Almacén de Vinos y Licores

ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio



ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

Panadería Ascaso

(ANTES ARRUEGO)

Pruebe usted las riquísimas **ENSAIMADAS MALLORQUINAS** que elabora esta casa. Gran surtido en roscones rellenos, croissants, bollo Berlín, tostadas de San Lorenzo, Cristinas, etc., etc.

Coso Galán, 2

Huesca

Sanatorios del Pirineo Aragonés, S. A.

El Consejo de Administración de dicha Sociedad convoca para el día 25 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social en Boltaña a Junta general de Accionistas, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Lectura y en su caso aprobación de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio de 1934.

2.º Renovación reglamentaria de los miembros del Consejo.

Para la asistencia a esta Junta será preciso el reglamentario depósito de las acciones o presentación del resguardo.

Boltaña y Marzo de 1935.—El Consejero Delegado, Isaac Nogueras.

Vendo molino

Molino harinero bien situado, a 15 kilómetros de Huesca junto a la carretera, de dos pares de piedras, limpia y cernido, con salto de agua seis metros, acequia y presa y tres hectáreas de huerta junto al edificio. Informará Pedro Arregui Tornés, Avenida Libertad, núm. 9, en Huesca.

Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias. Informes en esta Administración.

Recaudación de los reses sacrificadas en el Matadero público

	PRECIO	
	Número de reses	Valor
Carneros	25	434 200
Corderos	44	309 500
Borregos	1	12 800
Ovejas		
Ternascos	14	64 100
Vacas		
Terneras	2	176 500
Cerdos	10	708 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	96	1.705 100

Huesca, 11 de Marzo de 1935.

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

¡Gran innovación en el año actual! ¡Precios por nadie igualados! ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo

Coso Bajo, 63 Huesca

Premiado el número 4.920, del mes de Febrero

Alquilo

medio piso independiente; amplio dormitorio, comedor, despensa, cocina económica, gran baño, water y espaciosa terraza; en el punto más céntrico; económico.

Razón, en esta Administración.

Contratistas de obras Albañiles

Yeso, con envase gratis. 1'25 pesetas saco

MONRAS

Avenida Cabeatany, núm. 2

Teléfono, núm 64-X HUESCA

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

RELIGIOSAS

12 DE MARZO

Santos de hoy!

Santos Gregorio Magno, Bernardo y Teófanos.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Benito Ayerbe y doña Pilar Marín.

NECROLOGIA

Don Vicente Palacín Cajal

Después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos falleció en Puibolea nuestro particular y respetable amigo don Vicente Palacín Cajal.

Se reconocieron siempre en el finado dotes especiales de bondad, influenciadas por un elevado espíritu traducido en obras de protección y apoyo a toda empresa de interés general, gozando de prestigios merecidos que don Vicente Palacín Cajal supo cultivar con su innata modestia, nunca desmentida caballerosidad y ejemplar espíritu laborioso.

La condolencia que en Puibolea y pueblos comarcanos ha producido su eterna separación se ha puesto de manifiesto en los funerales por su alma celebrados ayer, los cuales constituyeron una solemne y sincera manifestación luctuosa por la numerosa y distinguida concurrencia de amigos.

Al elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma significamos nuestro más profundo dolor, por pérdida tan irreparable, a sus acongojados hermanos doña Isabel y don Ramón; hijos don Francisco, doña Trinidad y doña Felisa; hijos políticos don José Berceo y doña Carmen López; nietos, sobrinos y demás deudos.

Modista económica

Hace trajes hechura sastrería y fantasía. Abrigos de corte inglés. Doy corte de caballero y señora. Razón: Administración.

Lea V. "La Tierra,"

AUTOMOVILES DE ALQUILER

cuatro y seis plazas

Viajes rápidos y económicos

José Gracia

Teléfono 318 HUESCA

Agente de Seguros

Importante Compañía solicita Agente-Productor con excelentes condiciones.

No presentarse sin buenas referencias.

Plaza San Pedro, 8, 3.º

Relojería

Por defunción del dueño, se traspaasa en ventajosísimas condiciones, en Coso de Galán, 15. Informes, San Salvador, 10, primero, Huesca.

Se venden

una plataforma y un volquete. Carretera de José Larrey, Paseo Ramón y Cajal, 5 (Santo Domingo).

Buena Pensión

Espléndida habitación; muy céntrico. Pensión completa, 4 pesetas, Comidas y cenas, a 1'50, tres platos, pan, vino, posire, café.

Informes, en esta Administración.

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres. Informes: Emilia Lorés, de Ayerbe.

ENTRADA OFICIAL Y POSESION DEL NUEVO PRELADO DE HUESCA

Imponente manifestación de respetuoso afecto y religiosidad

Lectura del nombramiento

Después de cantado el Evangelio de la misa mayor, el beneficiado don Mariano Alegre leyó en el púlpito la siguiente Bula:

«PIO OBISPO, SIERVO DE LOS SIERVOS DE DIOS:

A los amados hijos: Capítulo de la Iglesia Catedral, Clero y Pueblo de la Ciudad y de la Diócesis de Huesca, salud y Bendición Apostólica.

Hoy, Nos, visto el parecer de Nuestros Venerables Hermanos, los Cardenales de la Santa Romana Iglesia, con Nuestra suprema Autoridad hemos absuelto a Nuestro venerable Hermano, Lino Rodrigo Ruesca, del vínculo Episcopal de la Iglesia de Tabora que ha llevado sobre sí hasta ahora, y lo trasferimos a vuestra Iglesia Catedral de Huesca, al presente, huérfana de su Pastor y lo constituimos en Obispo y Pastor de ella. Lo cual os hacemos saber por estas Nuestras Letras, y os mandamos en el Señor que, recibiendo con devoción y honrando debidamente al memorado LINO, Obispo electo vuestro, como Padre y Pastor de vuestras almas, rindáis obediencia a sus avisos saludables y a sus mandatos y le mostréis reverencia, de tal modo que os alegréis, él, de haber hallado en vosotros devotísimos hijos y vosotros en él, bondadoso Padre. Queremos también y mandamos que, por ministerio del Ordinario que, al presente, rige vuestra Diócesis, estas Nuestras Letras sean públicamente leídas en la primera sesión Capitular que se tendrá después de recibidas y en la Santa Iglesia Catedral, desde el púlpito, el primero e inmediato día de precepto. Dado en Roma, junto a San Pedro, año del Señor de 1935, día 28 del mes de Enero, año XIII de Nuestro Pontificado.—Fr. Tomás Pío, O. P. Cardenal Boggiani, Canciller de la S. R. I. Alfredo Liberati, Canciller Apostólico.—Dominico Spolvenini, Prof. Ap. Ludovico Nado, Potentario Apostólico.»

Terminado el oficio el Ilustrísimo Cabildo se trasladó a la sala capitular, donde el Procurador señor Peré prestó la jura del cargo y obediencia a las normas eclesiásticas establecidas.

Acto seguido, acompañado del presidente señor Subías y secretario señor Pueyo, se dirigió el Procurador con la residencia altar mayor, el Coro y Palacio, dándose por terminado el acto.

Entrada y toma de posesión

A la hora conveniente se dirigieron a Almodébar cuarenta y cinco automóviles ocupados por personalidades y numerosos oscenses a esperar al Prelado en el término de la Diócesis; entre éstas la Comisión eclesiástica formada por los muy ilustres señores Peré, Urcía y Lafín, y los concejales de este Ayuntamiento, con banda, señores Francoy, Lacasa, Rovira, Susín, Baratech, Soler, Estaún y Oliván.

La comitiva oscense, con la que venía de Zaragoza, compuesta de treinta y un automóviles, a la que se unieron tres automóviles de Almodébar con el párroco y algunos concejales y vecinos, formaron una caravana magnífica.

Representaciones de otras provincias

En la comitiva de Zaragoza figuraban las banderas de los «Estudiantes de Zaragoza», «Ex alumnos de la escuela cristiana «Asociaciones Lasalle», «Juventud Acción Católica de Torrero», «Juventud de Santa Engracia» (masculina y femenina) y «Jueves Eucarísticos».

Entre los que acompañaron de Zaragoza al señor Obispo recordamos: los señores vicario general de Zaragoza y Santa Engracia y curia eclesiástica, clero parroquial, Juntas directivas de las cuatro ramas de Acción Católica, Asociación de Padres de Familia, de los Innumerables Mártires, de las Tres Avés Marías, Jueves Eucarísticos, Catecismos parroquiales y otras varías; el muy ilustre señor don Vicente Tena; el Decano de la Facultad de Derecho, señor

Abad, de párrocos de Granada; don Juan Moneva; el Beneficiado don Bernardino Romanillos, y los señores de Pitarque, Baselga, Sáinz y Sierra Pomares, de Zaragoza.

La entrada en Huesca

Las campanas de nuestra Catedral, y las de todas las Iglesias, fueron lanzadas a vuelo tan pronto se observó la venida de la comitiva por la carretera de Zaragoza; también, según costumbre, se dió suelta al reloj de la Catedral.

A pesar de que la lluvia era torrencial a las cuatro de la tarde, la plaza de la Catedral y balcones se hallaban atestados de público, quien estalló en entusiasmo con calurosos aplausos a la llegada de la comitiva.

En la Catedral

En el atrio de la Iglesia esperaban la residencia capitular, comisiones de organismos y entidades y muchos centenares de personas.

Cantada la antifona «Sacerdos et Pontifex», se organizó la procesión, yendo bajo palio, portado por seis concejales, el nuevo Prelado acompañado del terno eclesiástico señores Peré, Subías y Muniesa, y báculo y mitra los beneficiados señores Ferrer (S.) y Rodríguez, actuando de Maestro de Ceremonias don Juan León.

La Capilla, dirigida por el Beneficiado don Escolástico Ferrer, cantó un «Te Deum».

Llegada la procesión, presidida por las Banderas de Zaragoza y de la Adoración Nocturna de Huesca, al altar mayor, se cantó la antifona de la Transfiguración, como titular de la Iglesia.

En el presbiterio tomaban asiento preferente el General militar de esta Plaza y el Teniente Coronel de la Guardia civil, otros oficiales y destacadas personalidades.

Solemne discurso del Prelado

Cantada la última oración de las que el Pontifical prescribe para la entrada solemne del Obispo en su Diócesis, subió al púlpito en la muchedumbre ingente que llenaba las amplias naves de nuestra suntuosa Catedral, contuvo hasta el aliento para escuchar la palabra

del domingo último presenciamos una jornada altamente conmovedora. Huesca confirmó una vez más su reconocida tradición cristiana y su arraigada religiosidad, con ocasión de recibir a su esperado Pastor, al Obispo de la Diócesis. Pese a la inclemencia del tiempo, varios millares de personas exteriorizaron su afecto, cordial y entusiasta, al nuevo Prelado. El inmenso gentío que en los alrededores de la Catedral aguardaba la llegada de S. I., sin hacer caso del frío ni del agua que caía abundantemente, mostró su adhesión, en prolongadas ovaciones, cálidas y espontáneas, al hacer su entrada solemne el señor Obispo en nuestro primer templo.

Y ya no cesó el júbilo popular. Lleno el presbiterio por las autoridades y numerosas comisiones que se asociaron con su presencia al acto. Llenas también las amplias naves de la Catedral por una ingente muchedumbre, todas las ceremonias tuvieron un inconfundible matiz de efusión. El discurso del Prelado, sobrio, sencillo y elocuente, lleno de unción evangélica, fluyó de un alma grande, llena de amor hacia sus feligreses, con predilecciones santas por los desheredados, por los más necesitados, a los cuales debe de llegar preferentemente el cuidado, la caridad, la solidaridad cristiana de todos los demás. Un llamamiento emocionante a las almas eucarísticas para que rueguen por todos, especialmente por el Pastor. Unas palabras de confianza en la divina Providencia, y otras de aliento para que todos cooperen a cumplir el mandato del Papa, relativo a la acción en orden a los fines sacrosantos de la Iglesia católica... La palabra suave de S. I. caía en el corazón de los oyentes, entusiasmandolos con las grandes verdades, con los propósitos nobles enunciados, con la caridad inagotable que denotaban. Y al final, ese entusiasmo no pudo contenerse, y se mostró elocuente y unánime.

Luego, la bendición, y el desfile inacabable ante el nuevo Prelado, a besar por vez primera su anillo pastoral.

En resumen: una jornada consoladora, de alta espiritualidad, y una promesa de ulteriores venturas derivadas de la compenetración entre el nuevo Prelado y el pueblo encomendado a su alta dirección.

de su nuevo Pastor que, visiblemente emocionado, para pronunciar su bella y elocuentísima salutación no tuvo más que dejar correr los sentimientos reprimidos que espontáneamente se verifican con el brillante ropaje de la palabra en párrafos cincelados y rotundos, y con delicados y expresivos ademanes de orador más que notable.

Comenzó dando las gracias en primer lugar, a los señores párrocos de Granada, capital que con su Virgen de las Angustias no se borrará jamás de su corazón, que le han acompañado hasta nuestra ciudad vencedora; al alcalde, concejales, amigos y parientes suyos de Aguaron, su pueblo natal, que con él vinieron en este día solemne; gracias que brotan de lo íntimo del alma a las autoridades, comisiones y representaciones de Huesca y a los fieles no sólo de la parroquia de Santa Engracia que con sus cariños y atenciones a su sagrada persona demuestran su

ferviente adhesión a la Diócesis de Huesca, sino también, y muy sentida, al pueblo oscense que tantas pruebas de respeto, de consideración y de cariño le manifestaba, y sobre todo gracias a Dios Omnipotente que funda en un solo sentimiento, sentimiento de amor y de cristiana fraternidad el corazón del Obispo y el corazón de los fieles, el corazón del Padre y el corazón de los hijos; y dentro de ese saludo impregnado de amor al pueblo oscense, uno especial para los trabajadores intelectuales y para los trabajadores manuales para cuyo bien quiere trabajar sin tregua y hacer cuanto esté al alcance de su mano.

Pero la carga que ha tomado sobre sus hombros, obedeciendo a la autoridad suprema de la Iglesia, al Romano Pontífice, pesa demasiado, dice, para un siervo inútil. Por eso necesita y pide las oraciones y la ayuda y el consejo y la advertencia fraternal del Ilustrísimo Cabildo, de los sacerdotes,

de los religiosos y de todos los fieles, y no sólo las oraciones sino la cooperación de todos por medio de la Acción Católica para lo cual llama a todos haciéndose eco de la preocupación constante de Su Santidad Pío XI felizmente reinante, el cual siempre que la ocasión lo permite, encarece la necesidad de que los seglares trabajen juntamente con los sacerdotes bajo la dirección de la Jerarquía para difundir las salvadoras doctrinas de Jesucristo; doctrinas de amor y de paz, y llevarlas, así como la defensa de la Iglesia, hasta donde los eclesiásticos no pueden llegar porque la mies es mucha y los operarios pocos, y porque además los seglares pueden dejar sentir su apostólico influjo en círculos donde los sacerdotes no pueden hacer sentir el suyo.

Al pasar por Valencia tuvo la gran satisfacción de celebrar el santo sacrificio de la misa en el altar donde se guardan las preciosas reliquias de aquel atleta de la fe, del gran mártir de Cristo, San Vicente, hijo ilustre y honor juntamente con el insigne San Lorenzo, de esta ciudad de Huesca de tan rancia y gloriosa historia. Allí le pidió muchas cosas para sí y para nosotros los fieles; como pidió ante la Virgen del Pilar, ímán de los corazones aragoneses

Terminó con una fervorosa deprecación al Cristo de los Milagros pidiéndole que le ayude a gobernar santamente la Diócesis gloriosa puesta a su cuidado y a salvar las almas de todos los que desde hoy somos sus hijos muy amados.

Cuando nuestro venerable Prelado terminó su brillante oración estalló una salva de aplausos y de todos los labios brotaron aclamaciones y vivas entusiastas.

Homenaje de respeto

Colocado el señor Obispo en el centro del presbiterio comenzó el desfile de los asistentes para besar el anillo pastoral.

Este acto, que resultó muy solemne y pladoso, duró próximamente dos horas.

A continuación el Prelado se retiró, acompañado de la residencia

capitular, a sus habitaciones; durante el trayecto la Schola del Seminario cantó varias composiciones musicales.

Comida extraordinaria

Como ya dijimos, se suspendió el lunch que en casos semejantes se servía a las autoridades e invitados, dándose en su lugar una comida extraordinaria en varios establecimientos benéficos, y a los niños de las Residencias provinciales un abundante y variado postre.

Un obsequio

En el salón de actos del Colegio de Santa Rosa el clero de la parroquia de Santa Engracia, de Zaragoza, obsequió después de la toma de posesión del Prelado, con un lunch, a cuantos de dicha capital habían venido para asistir al referido acto.

Al nuevo Pastor

Beso el pastoral anillo y envío mi enhorabuena, al ilustrísimo señor don Lino Rodrigo Ruesca, que vino de Andalucía a su tierra aragonesa, para regir los destinos de la diócesis de Huesca. A pesar del tiempo frío y de la lluvia molesta, fueron cientos de personas a recibirle a Almodébar; y, al llegar a esta ciudad, una muchedumbre inmensa, le colmó de aplausos, vivas y aclamaciones frenéticas.

Tras cuatro años sin «pastor», anhelaban las «ovejas» ver, al frente del «rebaño», alguien que las condujera desde estos valles de lágrimas, sembrados de malas yerbas, a los parques celestiales de la vida ultraterrena. Por eso, al verle llegar, retozan y jueguetean, y agitan sus campanillas en son de júbilo y fiesta, y se agrupan a su lado en el «redil» de la Iglesia, y el anillo pastoral humildemente le besan.

C. GASÓS.

La Asamblea provincial de las clases sanitarias

Ayer mañana, en el Teatro Principal, se celebró la Asamblea de las clases sanitarias de esta provincia.

El acto resultó muy concurrido. De él daremos cuenta en nuestro número de mañana, no haciéndolo hoy por falta material de espacio.

Antonio Piracés Casas

ABOGADO

Procurador de los Tribunales

Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 9

Berenguer, 10, 1.º HUESCA

TELEFONO NUM. 167

BIEN VENIDO

Al Ilmo. y Rvdmo. Doctor Lino Rodrigo Ruesca en el día de su entrada solemne en la ciudad de Huesca.

Bien venido seáis, Pastor sagrado; con ansia vuestra grey os aguardaba; escuchar vuestra voz fiel anhelaba, mirando con amor vuestro cayado.

Por vuestra mano paternal guiado el rebaño, que sólo se encontraba, y los pastos del alma codiciaba, su deseo por fin verá logrado.

Bien venido seáis; los ojos hijos tienen todos en Vos en este día! Bien venido, repiten vuestros hijos.

Bien venido seáis; el pueblo os ama, y lleno de consuelo y alegría Huesca por su Pastor bueno os aclama.

Diput. y. MIBLDO CASTEL.

OFFRECE A USTED SU

NUEVA REBAJA DE PRECIOS

Para poner más a su alcance TODAVIA el coche de la doble garantía de popularidad

“Es un 8 H P y es un FORD,, SEDAN DOS PUERTAS

8 H P PESETAS 6.650

SOBRE VAGON BARCELONA

PUEDE ADQUIRIRLO A PLAZOS SI LO DESEA

CONCESIONARIO

Antonio Almudévar Manzano

Alcoraz, 4 (Carretera Zaragoza).

Teléfono 22.

HUESCA.